
der Abgeordneten Dkfm. Ilona Graenitz 

und Genossen 

ANFRAGE 

an den Bundesminister für auswärtige Angelegenheiten 

betreffend die Entsendung eines österreichischen Vertreters bzw. einer österreichischen 

Vertreterin in die Arbeitsgruppe zu Fragen der Rechtsbereinigung in der EU. die von der 

Kommission eingesetzt wurde 

Die Erstunterzeichnerin dieser Anfrage nahm als Mitglied des Ausschusses für 

Umweltfragen, Volksgesundheit und Verbraucherschutz im Europäischen Parlament am 

23. März d.J. an einer Ausschuß-Anhörung mit HerrnDr. Bemhard Molitor, Vorsitzender der 

Arbeitsgruppe zu Fragen eier Rechtsbereinigung in der Union - eine Arbeitsgruppe der EU

Kommission - teil. Die Mitglieder dieser von der Kommission eingesetzten Arbeitsgruppe . 

sind von den EU-Mitgliedsländern entsandte unabhängige Experten (siehe beil. Liste). 

Herr Molitor informierte die ~usschußmitglieder, daß neben Vertretern der zwölf 

ursprünglichen Mitgliedsländer bereits Finnland und Schweden Vertreter in diese 

Arbeitsgruppe entsandt haben, 

Die unterzeichneten Abgeordneten richten an den Bundesminister für auswärtige. 

Angelegenheiten d.aher nachstehende 

Anfrage: 

1. Ist Ihnen bekannt, daß auch Österreich als neues EU-Mitglied der Kommission eine 

Expertin oder einen Experten für diese Arbeitsgruppe entsenden kann? 

2. Falls ja: Warum ist diesbis dato noch nicht geschehen? 

. '. 
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3. Gibt es bereits Vorschläge von seiten Österreichs? . . . 

Falls ja: Wer wurde für diese Position vorgeschlagen und von wem kamen diese 

Vorschläge? 

Falls ja: Aus welchen Gründen wurde keine der vorgeschlagenen Personen in diese 

Arbeitsgruppe eingeladen? 
A 
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Chairman: 
Dr Bernharö MQlitor 
former heau of the k:conomic Policy depClI tmcnt of. t-he Gel.·man M1nistry \ 
of Economic Affairs l 

Merobers: 
__ I '., I'.' ,., ' .• ',: ., ....•. : ~ ~ ..... :" . '; •.•... :: ~:., :. . ..• 

'. ,,'" '~üi:- 'lÜch~ei Angu's . . ( i 
,. ..... .... : .•.• ,': ' .. ~,~.:';: ••.•..• , lo~, ........ ,'. ". ... :.", '.' .",.',,.' " 

,<., 
',,:; .•. 

Chairman of Whitbread 
former Ch~irman of thc 

Pl,C ~nd Bools l'LCi former Chairman of unileveli 
Confoderation of Britj ~h TnclL,,,t:I.."y 

Mz:- A. B89aO Felix 
Membcr of the 
Simplification; 
former Secretary 

Portugueac ~alional 

formor Vice Governor 
of SLate for Employment 

Committcc for 
of t.he Banco 

Administrative 
de portugal and 

i 
Mr l"'erhand Braun . . . \.,. .'. 
'f~rtlier Dire'ctor-General (nr the Xnler.n.al HDorket. ~nd InduISL.[:i~l ~(\t:a1rs 
at thG EuropganCommiss!on 

Mr pierre Camili 
former Secretary-General of the Italian Confederal~on of F~ee Trade 
Unions (CISL); Membcr of the Europcan parliament 

Mr Soeren Christense~ 
formor Oaniah Ot.a.te Sec.""'! Ltt f'y for the C1vil Service; 
(Statf;81l1tmand) of tho County o!Copcnhagen 

Mr Alvaro Espina 

\ mayor 

\ 

I 
\ 

formerSpanish Stale Secretary . for lndustrYi former rermanent 
. Secretary for E~plo~enl and Indu~lrial Relations; adviscrlo ~e \ 
Ministry for Economic and Financial Affairs . \ 

Mr ~ernand Grev1ase 
Honorary Secti~m .Cha.irman of lhe Franc.-lI ConseU d' Et.at; judge 
Court of Just1ce until Octobcr 1994 

ot the t 

Mr John M. Horgan 
Director of Human Resources, Shannon Aerospace; former 
Labour Court. 

Dr A.H.G •. Rinnooy Kan 
Chairman of the Dulch Employers' Associat;ion (VNO) 

I 
Chairman of the 

Dr l"ram: Schoser ! 
Executive t>irector of DIHT (Peust.scher Industx"ic-und H~delst.ag) . 

Prof. Henri Sneessena \ 
Professor nf ~conomic~ at tho CDlholic Unive~Bily ur Louv8in-~a-Neuve 

Mr Grigoris Varfis . 
former Greek Minister; former Membetof. i..he EUl"opean Conunission 

Mr Claude Villain 
lnspector-General of ~"inanCefi; for~er Dir~ctor-Gencral for competition 

. and Prices in Franc€'; former Director-Gcneral for A9ricu1t.\.n:'e at the 
European Commission 

\ 
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